

DÉLMAGYARORSZÁG

SZEGED: Szerkesztőség: Deák Ferenc ucca 2. Telefon 13-33. - Kiadóhivatal, kölcshelyi könyvtár és jegyiroda: Aradi ucca 8. Telefon 306. - Nyomda: Lőw Lipót ucca 19. Telefon 16-34. « « « « «

SZERDA, 1926 NOVEMBER 24

II. ÉVFOLYAM, 271. SZÁM

MAKÓ: Szerkesztőség és kiadóhivatal: Uri ucca 6. Telefon 151. szám. « » « « «
HÓDMEZŐVÁSÁRHELY: Szerkesztőség és kiadóhivatal: Református templombazár. Telefon 283. szám. « « « « «

Előfizetési ára havonta 40.000, vidéken és a fővárosban 45.000, külföldön 80.000 K. Egyes szám 2000, vásár- és ünnepnap 3000 K

Szó és tett.

Polgártárs, amikor szalmázó beszédek pelyvéja s kilobbant frázisok hamuesője lepi be az utaidat és sötétíti el a szemhatárodát, amikor ígéretet kásahegyét lapátolják föl előtted s a hazafiságotra hivatkoznak azok, akik ötezer koronáért vállalkoznak arra, hogy megszerzik nevedet az ajánló ivre, mi ad neked, szegénynek, eligazodást a nagy zür-zavarban? Kire hallgass, ki után indulj, kinek szavát fogadd kinyilatkoztatásként, kinek cselekvéséhez mérd a magadét, amivel eddig állig törődött valaki s aminek most sulyt adott a választói névjegyzék. Eddig csak szenvedtél, jajgattál, ha megszólaltál, meg nem hallgatott panaszok sóhajtottak ki belőled, voltál kurzsista és voltál destruktív, voltál megbízhatatlan és voltál felelőtlen, csak egy nem voltál, mert egy nem lehetél: békében élő, békében dolgozó kispolgár.

Csak a szavaknak ne higyj! Ma minden szó aranyhegyet ígér s minden ígért a mennyország kapuit döngeti. Nincs program, amelyiket behunyt szemmel nem lehetne elfogadni. Mindenki jólétet hetet-havaz össze, ígért-akrobaták mutatják be cirkuszi mutatványait: nincs olyan hitel elvesztett váltó, mint a politikai program.

Az egyik beszédben egyenlőséget hirdetett egy nagyur: ne legyen magyar és magyar között különbség. Am nézz körül, mérd a szavak sulyát a cselekedetek sulyához, hogy itélkezni tudj. Lehet-e egyenlőséget követelni a numerus clausus fentartóinak? Akik már az iskolában kegyetlen egyenlőtlenséggel mérgezik meg a gyermeklelküket, akik a tanulástól elverik a tehetséget is csak azért, mert más vallást örökölt a szülőitől, mint ők, ígérhetnek-e, adhatnak-e a felnőtteknek egyenlőséget? Adhatják-e a felnőtteknek azt, amit megtagadnak a gyerekektől, a tanulni akaró, mit sem vétő, szegény magyar gyerekektől. Van-e egyenlőség a gazdasági életben, ahol egyfelől adókkal agyonszujtott kereskedők, munkanélküliséggel megvert iparosok versengenek a megszámlálhatatlan milliárdokkal segélyezett állami szövetkezetekkel? Ez a gazdasági élet egyenlősége. Egyenlők-e a választási küzdelem esélyei? Hány kormánytámogató jelöltet tartóztattak már le, hány népgyűlését tiltották be a kormánytámogató pártoknak, mióta megindult a választási harc, minden választás között a legkeserűbb? Van-e egyenlőség ott, ahol nyílt a szavazás?

Ez az egyenlőség a »milliomosok szocializmusának« egyenlősége: az államhatalom egyformán tiltja el koldusnak és milliomosnak, hogy a hid alatt aludjon s hogy kenyeret lopjon a péktől. Nekünk is egyenlő jogunk van ahhoz, hogy lehurrogjuk az ellenzéket, hogy a kormány jelölt-listáját ajánljuk, hogy éljenezzük a minisztereket és hazaárulónak tartjuk ellenjelöltjeit. Korlátlan és egyenlő jogunk van ahhoz, hogy a kipróbált hazafiakat csak a kormánytámogató párt elnöki tanácsának tagjai között keressük s eltévelyedett, félrevezetett, megkötyagosodott szegény nyomorultként sajnáljuk azt a botort, aki az ellenzékhez huz.

Ez is egyenlőség, nincs az az egyenlőtlenség, nincs az a kiméretlen osztályonzés, amit nem lehet az egyenlőség jelével kifejezni. De ezt az egyenlőséget keresed, ezt az egyenlőséget akarod-e, polgártárs? Az életfeltételek egyenlőségét akarjuk minden tisztességes ember számára, egyenlő jogokat az egyenlő terhekért, a szabadság egyenlő mértékét, a munkának, kenyérnek, jognak, kultúrának egyenlő szabadságát. Mit adtak ebből

az uralom részesei, mit adtak abból, amit ígérnek? Nekünk nem liberális mult kell, hanem liberális jelen, nem színt játszó oportünizmus, hanem elszánt cselekvés és tántoríthatatlan elkötelezés.

A liberálizmus a polgári szabadság megvalósítója. Nem világnézeti harc kell, — halljuk a tanácsot. Mihez szabjuk hát cselekvésünket, min érleljük ki meggyőződésünket? Világnézeti harc nem kell, de botbüntetés kellett, derestörvény kellett és kell numerus clausus. Mindez nem »világnézeti harc«. Világnézeti harc csak a liberálizmus követelése, a polgári egyenlőségért, a polgári szabadságért, a kenyérért, kulturáért és munkáért vívott kemény és keserű küz-

delem.

»Égitájak vándorai« vagyunk. Utunk a felkelő nap felé visz közelebb, az örök fény felé, amit nem takarhat el sem gonoszság, se botor indulat. A szavak nem kendőzhetik el a cselekedeteket s nem a szavak papírpénze — szörnyű inflációja van most ennek a pénznek, — de a cselekedet aranyvalutája fejezi ki az igazi értéket. Polgártárs, ha tévedsz, a magad életét téveszted el. Sorsod a szabadság és munka útjára parancsol s ennek az utnak irányát a liberálizmus jelöli ki. Az álliberálizmus átlutai, a liberálizmus muszkavezetői ingoványba visznek. Ha emberhez méltóan akarsz élni és emberhez méltóan akarsz dolgozni, testvér, tarts velünk!

Sándor Pál lesz a balpárt miskolci listavezetője.

(Budapesti tudósítónk telefonjelentése.)

Az egyesült ellenzéki balpárt kedden este elhatározta, hogy Miskolcon, ahol Huska áruháza miatt a demokratikus érzelmű választópolgárság körében igen nagy a felháborodás,

felveszi a küzdelmet. A balpárt miskolci listájának összeállítása máris folyamatban van és valószínű, hogy a listavezető Sándor Pál lesz, második helyen Bródy Ernőt, harmadik helyen Halasi-Fischer Ödönt jelölik.

Tarcsalban már halálos áldozata is van a választási harcnak.

Bárá Mailott autója halálragázott egy kispasztort.

(Budapesti tudósítónk telefonjelentése.)

A választási harcnak már halottja is van. Tarcsal községben Mailott Nándor báró — az egységes párt hivatalos jelöltje — kortesbeszédének befejezése után felszállott autójába és utasítást adott sofförjének, hogy indítson. Ebben a pillanatban Andrassy József gazda az autó előtt a földre hajolt, hogy egy röpcédulát

vegyen fel. A sofför ezt nem vette észre, elindította a gépet, amely a földre hajló Andrassyt elütötte. A sofför természetesen azonnal leállította a motort, de ekkor már késő volt, mert a szerencsétlen kispasztort holtan húzták ki az autókerekei alól. Az eset egész Tarcsal községben nagy részvétet keltett.

Pilsudszky lengyel királlyá akarja kikiáltatni 8 éves leányának 17 éves vőlegényét.

(Budapesti tudósítónk telefonjelentése.) Varsóból jelentik:

A nemzeti demokrata párt lapja azt a szenzációs hírt közli, hogy Pilsudszky az apostoli szentszék jóváhagyását kérte, hogy 8 éves kis-

leánya a 17 éves pármal herceggel házasságot kössön. A pármal herceg nagykorúságáig Pilsudszky lenne Lengyelország kormányzója, azután pedig a herceget kikiáltanák lengyel királynak.

Como viz alatt.

Kiöntöttek az olasz tavak.

(Budapesti tudósítónk telefonjelentése.) Milánóból jelentik:

Az árvízkatasztrófa a Pó vidéken borzalmas pusztításokat vitt végbe. — A tavak nagyrésze kilépett a medréből. A Lago di Como elöntötte Lecco városát, amelynek uccáin bárkákkal bonyolítják le a közlekedést. Como városának nagy része szintén viz alatt áll. Ugyancsak viz alatt

állanak a Lago di Maggiore partján fekvő városok.

A Tessin völgyében is egyre emelkedik az ár. Bázia városát a hajnali órákban öntötte el az árvíz, 3 ember a vízbe fulladt. Toscanában a Viculuzió átszakította a gátakat és a környéken fekvő falvakat egytől-egyet elöntötte.

Szélvihar a francia partoknál.

(Budapesti tudósítónk telefonjelentése.) Párisból jelentik:

Egész Franciaországban óriási szélvihar dühög. Cherbourg közelében az Aldworth nevű angol gőzös ma egész délelőtt vészjeleket adott, anélkül, hogy a cherbourgi kikötő-hatóságok a veszélyben

forgó hajón segíthettek volna.

Több személyszállító gőzös már 48 órája a kikötő bejárata előtt vesztegel, mert az óriási hullámverés miatt nem tud a kikötőbe befutni. A vihar rengeteg halászbarkát tett tönkre, sok halász életét veszítette.

Pusztító orkán a Semmeringen.

(Budapesti tudósítónk telefonjelentése.)

Bécsből jelentik: A Semmering vidékéről

érkezett jelentések szerint a tegnapi vihar rendkívüli erővel dühögött. A szélvész győ-

kerestől csavart ki fákat, a sétatuk és az országutak helyenkint járhatatlanokká váltak. A szállodák és villák tetejéről a szél lehordta a fedélcserépeket. Schottwien mellett a szél lesodorta egy gyár tetejét, úgy hogy a gyár

üzemét a tető rendbehozataláig meg kellett szüntetni. Schottwien aznap este sötét maradt, miután a villanyvilágítási vezeték megrongálódott.

Az egyesült ellenzéki balpárti csüförtökön este pártvacsorát tart a Vőneki-féle vendéglőben.

Délelőtt 11-kor pártgyűlés az alsótanyai Gazdakörben.

Általános leszerelést!

»A német nép lefegyverzését teljesen befejezték.«

Berlinből jelentik: A birodalmi gyűlés mai ülésén a külpolitikai vita során dr. Stresemann külügyminiszter kijelentette, hogy a német külpolitika előterében álló kérdések közt ez idő szerint a katonai ellenőrzés kérdése érdekli legközvetlenebbül az országot. A birodalmi kormány nézete szerint most már megvannak a tárgyi feltételei a szövetségi ellenőrzőbizottság visszahívásának. **A német nép lefegyverzését teljesen befejezték**, a vitás kérdéseket alig néhány pont kivételével tisztázták, most le kell vonni az érdekelt kor-

mányoknak az egyedül logikus következtetést. — Feltétlenül szükséges ragaszkodni az általános leszereléshez, tarthatatlan állapot, hogy az egész világon fenntartsák az általános fegyverkezést, egyes államok számára azonban előírják fegyverkezésük mértékét. Megoldást kell találni a megszállott területek kiürítésének problémájára is. A német-francia megegyezés sarkköve az európai megszilárdulásnak. A közös feladatokat addig nem tudják megoldani, amíg nem küszöbölik ki a német vidékek megszállásának sorompóit.

»A császárnak feltétlen nyugalomra van szüksége.«

(Budapesti tudósítók telefonjelentése.)

Hágából érkezett jelentés szerint Vilmos ex-császár családjának Potsdamban élő tagjaihoz Doornból távirat érkezett, amelyben jelzik, hogy a császár állapota már nem ad aggodal-

omra okot, egyszersmind arra kéri a császári család tagjait, hogy egyelőre ne látogassanak el Doornba, mert a császárnak feltétlen nyugalomra van szüksége.

Tűzkatasztrófa fenyegette a pécsi szénbányákat.

(Budapesti tudósítók telefonjelentése.) Pécsről jelentik:

A Szaboles bányatelepen a Dunagőzhajózási Társaság egyik szénbányájának egy tárnája kigyulladt. A tűz áterjedt a többi tárnákra is

és erősen veszélyeztette az egész bányatelepet. Pécsről és az egész telepről kivonult tűzoltóságnak emberfeletti munkával délutánra sikerült a tüzet lokalizálni. Az oltási munkálatok közben több munkás megsebesült.

Szakáts József visszalépése Mindszenten és a sövényházi földosztás

(A Délmagyarország munkatársától.) A mindszenti választókerület, amelynek dr. Szakáts József volt a nemzeti gyűlési képviselője, új kormánypárti jelöltet kapott dr. Pogány Frigyes kultuszminiszteri államtitkár személyében, miután dr. Szakáts visszalépett a jelöltségtől.

Szakáts népszerűsége és kudarcá szoros összefüggésben van a földbirtokrendezési munkálatokkal, amelyek óriási elkeseredést kellettek a kerület nagyjából zsellér munkássága körében.

Nemrégiben történt, hogy a földmívelési miniszter arra utasította a Földbirtokrendező Biróságot, hogy Csongrád vármegyében sürgősen hajtsa végre a földbirtokreformot és ossza ki a Pallavicini-uradalomból kihalított örök-földeket. A Földbirtokrendező Biróság, az utasításokhoz híven, lázas munkával látott hozzá, hogy a földreform végrehajtását lebonyolítsa. Más vármegyékben napok alatt elvégezték ezeket a munkálatokat, a Pallavicini-birtokon azonban leküzdhetetlen akadályok tornyosultak a hivatalos közegek munkája elé. Mindszenten, Sövényházán és a közeli köz-

ségekben annyi a földnélküli igénylő, hogy csak elenyésző százalékot lehetett kielégíteni. A bíróság először Sövényháza község területén kezdte meg a kisajátított uradalmi területek kiosztását. A mintegy 500 holdnyi területet 300 sövényházi földműves jogosult között osztotta fel a Földbirtokrendező Biróság kiküldötte.

A kijelölt területeket a napokban kellett volna átvenni az igényjogosultaknak, akik azonban a szerződés aláírása előtt egyöntetűen kijelentették, hogy a földeket nem veszik át. Indokul azt hozták fel, hogy a kijelölt földek a gazdasági év legnagyobb részén át víz alá kerülnek és ilyenformán teljesen hasznavehetetlenek. A háromszáz igényjogosult most tiltakozik a tervbe vett területek kiosztása ellen és használhatóbb földet kérnek az uradalomtól, amelynek Szakáts József az ügyésze. Egyben kérvényeket adtak be a földmívelési minisztériumhoz és a Földbirtokrendező Birósághoz és tiltakoznak a földosztás ezen értelmezése ellen.

Szakáts József eddigi kerületében a választók legnagyobb része a balpárt a balpárt jelöltjére adják le szavazatukat.

A polgármester Alsótanyán a kisvasuti hozzájárulás elengedésével korteskedett.

(A Délmagyarország munkatársától.) Nagyon sokan, legszemélyesebb és legkipróbáltabb hívei közül is nagyon rossz néven veszik a polgármestertől, hogy leszállt a tárgyilagosság és a pártatlanság magaslatáról, hogy beleegyenjen a pártpolitikai tusák összevisszaságába és felcsapott egy politikai párt kortesének. Eljárása fonáksgát maga is érzi, hiszen a Katolikus Kör tegnapi gyűlésén mentegetőző nyilatkozatokat tett, kijelentette, hogy helytelennek tartja rendes körülmények kö-

zött, ha egy polgármester, aki a város összlakosságának bizalmát bírja, akár egyik, akár másik politikai párt érdekében ekszponálja magát, de a saját esetét természetesen kivételnek tartja és nem annyira polgármesternek, mint választópolgárnak tekinti magát, hiszen a kultuszminiszterben nem az egységes párt jelöltjét, hanem a város jóltevőjét látja, aki egyetemet épít Szegednek. Azt a polgármester elfelejtette hangsúlyozni, hogy akármelyik miniszter szívesen épített volna a városnak egye-

temet a város költségén, de hát ha hangsúlyozta volna, akkor nem lett volna a kormánypárt kortese.

Mindezekről függetlenül a korteskedésnek is van határa. Sajnos, a polgármester ezt a határt kissé túllépte, amikor egyéniségének egészen speciális varázsán kívül a városnál betöltött hatalmi állását is felhasználja a nem-cél érdekében.

Az történt, hogy vasárnap, amikor a kultusz miniszter kirándult Alsótanyára és személyes látogatásával tisztelte meg a balpárthoz csatlakozott gazdák néhány vezérét, a polgármester is ott volt a kíséretében. Ott volt Feketeszélen, de a központra már nem ment el, hanem visszamaradt. És beszélt a megtévedett gazdákkal. Vissza akarta beszélni őket az egyedül üdvözítő egységes pártba. És egészen más-képpen beszélt, mint ahogyan akkor szólott, amikor az Alsótanya jött be küldöttség képében hozzá, hogy a kisvasuti hozzájárulás ellen szót emeljen.

A polgármester akkor kijelentette, hogy a hozzájárulásban rejlik az igazság, mert hát a kisvasut növeli a vasutmenti örökföldek értékét, illendő tehát, ha a gazdák valamit visszatérítenek ebből az értékelkedésből a vasutépítő városnak. Azt pedig határozottan kimondotta, hogy a vasuti hozzájárulás elengedéséről szó sem lehet. Akkor természetesen nem volt választás és nem volt jelölt, már mint a polgármester jelöltje az egyetemépítő kultuszminiszter.

Most már jelölt. A jelöltségtől azonban a mandátumig hosszú az út és ez az út jó szándékkal, vagy legalább a jószándék ígéretével van kiköveztve. A szándék annál jobb, az igéret annál több és nagyobb, minél hosszabb az út. Már pedig az alsótanyai gazdák balra-pártolása miatt nagyon megnyult ez az út.

A polgármester így ott kinn, a Feketeszélen, nagyot ígért. Azt ígérte a gazdáknak, hogy, ha jól viselik a választáson magukat, a város elengedi a vasuti hozzájárulást. A vasutépítés költségeit a város publikumára hárítják majd át. Csak viseljék jól magukat. Éljen Klebelsberg Kunó követünk.

Az alsótanyai gazdák azonban már nem fogják magukat jól viselni. Legalább olyan értelemben nem, ahogy a polgármester szeretné.

Szentesen egy gyűlést sem engedélyeztek Buza Barnának.

Szentesről jelenti a Délmagyarország tudósítója: Buza Barna, mint ismeretes, Szentesen jelöltséget vállalt Kossuth párti programmal. A rendőrség azonban eddig egyetlen gyűlést sem engedélyezte. Először 29-ig szólt a gyűlékezési tilalom, most arról értesítették a pártot, hogy 29-ike után sem tarthatnak gyűléseket. Buza Barna így programbeszédét sem tudja elmondani.

Idegen csak három hétig tartózkodhat Franciaországban.

Budapesti tudósítók telefonjelentése.

Párisból jelentik: A kamara pénzügyi bizottsága új szakaszt vett fel a költségvetési előirányzatba, amely kimondja, hogy Franciaországban idegenek jövőben csak három hétig tartózkodhatnak személyazonossági igazolvány nélkül. Az eddigi rendelkezések két havi tartózkodást engedélyeztek.

Elsőrendű 680

sár-és hócipők megérkeztek

Tartósságban, minőségben, árban felülmulhatatlanok

Delika Hungária
cipők - Szeged - Jász

Angol harisnyáink szenzációt lletenek.

Képkerekezési műhely

HOFFER és TÁRSA Szeged, Iskola uccsa 18. szám. 70:

Rassay Károly vasárnap délelőtt 10 órakor programbeszédet mond a Széchenyi-Moziban.

Felszólalnak: Sándor Pál, Gerle Imre és Pap Róbert.

Mindenki ott legyen, aki demokráciát, haladást és társadalmi békét akar!

Kétezerháromszáztizenöt nedves és hatszázhetvenöt pincelakás van Szeged belterületén.

A város belterületi lakosságának tíz százaléka egészségtelen lakásban lakik. Harminchét tárgya lesz a szerdai közgyűlésnek.

(A Délmagyarország munkatársától.) A novemberi közgyűlés tárgysorozatán is erősen érzik a közeledő képviseléválasztás, amely minden mást háttérbe szorít. A tárgysorozatot kedden állította össze a város tanácsa, de az előkészítés nem adott nagy munkát a szenátoroknak, akiknek jórésze mostanában sokkal inkább érdeklődik a pártok harcának fejleményei, mint a város ügyei iránt. A tárgysorozaton mindössze harminchét pont szerepel, közte három indítvány és tizenhat rendkívüli alpra történt utalványozás. A jövő évi költségvetést, mint ismeretes, nyomdatechnikai okok miatt csak a decemberi közgyűlés tárgyalhatja le, a múlt évi zárszámadás ellenben rákerült a novemberi közgyűlés tárgysorozatára.

A tárgysorozat legérdekesebb pontja kétségtelenül az a tanácsi előterjesztés, amelynek keretében a tanács bemutatja azt a statisztikát, amelyet dr. Krausz József indítványára állított össze a város belterületén lévő egészségtelen lakásokról. A kimutatás szerint a város belterületén 675 pincelakás van és ezen kívül 2315 egészségtelenül nedves lakás. Ezekben a lakásokban 9774 lélek vegetál, tehát a város belterületi lakosságának egytized része. A legtöbb pincelakás a Belvárosban van, 292, a legkevesebb Rókuson, 18; a legtöbb nedves lakás viszont Rókuson van, beleszámítva a Móravárost is, 1248, a legkevesebb a Belvárosban 239.

A tanács a kimutatást azzal a javaslattal terjeszti a közgyűlés elé, hogy a közgyűlés az egészségtelen lakások lakóinak másutt való

elhelyezését tárgyalassa le a pénzügyi és műszaki emberekkel kiegészítendő közegészségügyi bizottsággal és a kérdés megoldására ettől a bizottságtól kérjen konkrét javaslatot.

A közgyűlés elé kerül dr. Tóth Imrének a városi tisztviselők karácsonyi segélyére vonatkozó ismeretes indítványa, amelyről a pénzügyi bizottságban megállapították, hogy *kor-tescélokot* szolgál. A tanácsnak az a javaslata, hogy a közgyűlés adja vissza az indítványt a tanácsnak azzal, hogy majd a decemberi közgyűlés elé terjesszen konkrét javaslatot, amikor már tisztázódik a város pénzügyi helyzete és kiderül, hogy van-e erre a célra nélkülözhető másfélmilliárdja a városnak.

A novemberi közgyűlés tölti be az elhunyt dr. Szendrey Jenő tanácsnok helyét a központi választmányban. A tanács dr. Gaál Endre kulturatanácsnok megválasztását javasolja.

Van azután a tanácsnak egy nagyon furcsa és nagyon választási izü javaslata is. Valamilyen előhalaszott poros rendelet alapján javasolja a közgyűlésnek, hogy dr. Gerle Imre helyett az alsóközponti népművelési gondnokság tagjául Balogh Tibor alsóközponti rendőrfelügyelőt válassza meg a közgyűlés. Indokolják ezt azzal, hogy Gerle Imre több, mint egy év óta nem jelent meg a gondnokság ülésén.

Az apróbb tanácsi előterjesztések között említésre méltó, hogy a tanács hetvenkét millió korona megszavazását kéri a külterületi csesemő-gondnoknok javadalmazására és négyszáz négyszögölnyi területet kíván adni a református egyháznak a református temető kibővítésére.

A szegedi pénzügyigazgatóság területén felfüggesztették az adófelszólamlási bizottságok működését.

(A Délmagyarország munkatársától.) A választások küszöbén a pénzügyminiszter néhány adókönyvi életpetet életbe. Így a szegedi pénzügyigazgatóság elrendelte az adófelszólamlási bizottságok működésének beszüntetését. A pénzügyigazgatósági rendelkezés a választások tartamára szól.

Hivatalosan úgy értelmezik a pénzügyi-

miniszter rendelkezését, hogy az adófelszólamlási bizottságok tagjai a választás tartama alatt egyénileg is el vannak foglalva. Bizalmas rendelkezések mentek a forgalmi adó kezelésének megkönnyítése tárgyában, azonkívül szüneteltetik az adóellátó vizsgálatokat is.

Választás lesz.

Megbízható harctéri jelentés az egységes párt szegedi frontjáról.

(A Délmagyarország munkatársától.) Ismeretes, hogy az egységes párt Szegeden sem egységes tagjai között éles ellentétet támasztott a választási listának az a megváltoztatása, amelylyel dr. Tóth Imre nevét levették és helyébe a második helyre báró Szerényi József nevét tették fel. A szegedi egységes párt fajvédő szárnya emiatt ultimátumot intézett a pártelnökséghez, a mely hétfőn este járt le. A válasz az ultimátumra alig lehetett kielégítő, hiszen az egységes párti lista nem változott meg. A felmerült súlyos differenciák miatt a szegedi keresztény társadalmi egyesületek vezetői a további teendők megbeszélésére gyűlést tartottak, amelyen az a vélemény alakult ki, hogy a rajtuk elkövetett sérelmet még nem tartják elintézettnak. Nincs módunkban erről a gyűlésről részletes tudósítást hozni, hogy azonban valamilyen helyzetképet mégis adjunk olvasóinknak, az ilyen ügyekben jól informált forráshoz, a fajvédő ujsághoz fordul-

tunk, amelyben a többi között a következőket olvashattuk.

Dr. Somogyi Szilveszter felszólalása: »Szerényi bárót olyanok hozták, akik mögött hatan sem állanak. (Felkiáltások: A regatta és a kaszinó!)

Amikor Somogyi Szilveszter polgármester kijelentette, hogy a listán most már változtatni nem lehet, nagy mozgás keletkezett és ilyen elmentmondások hallatszottak: Mindent lehet, csak akarni!

Ugyancsak Somogyi Szilveszter polgármester érvelt a következő két mondattal: »Kérem a polgárokat, szavazzanak az egységes listára, ha egyébért nem, a kultuszminiszter kedvéért. A kultuszminiszter nemcsak a múlt, de nagy mértékben a jelen és a jövő embere is.

Ezt a mondatot, mint látható, fűti a meggyőződés és az elvekkel való érvelés. A csattanó azonban ezután következett ennek a mondatocskának

az alakjában: »Krisztus urunk azt mondta, hogy egy becsületos kedvéért száz gazembernek kell megbocsátani! No ezt az érvelést aligha fogja megköszönni Szerényi József, az egységes párti lista, ugy látszik, nem tulságosan kedvelt és dédelgetett jelöltje.

Dr. Tóth Imre sérelmet lát a keresztény táborral a gazdákkal és az iparos társadalommal szemben, mert meg sem kérdezték őket a jelölésekről, majd így folytatja, beszélvén egységes párti emberekről: »Később azt mondták a politikai hábak és méregkeverők: Tóth Imre lehet képviselő, mert tranzigens keresztény ember.«

Uj párt alakítását azért nem tartja dr. Tóth szerencsés gondolatnak, mert »pénz nélkül nem indulhattunk volna sikeresen a harcba«. A következő mondatból azután kiderül, hogy ha lett volna itt pénz, Klepelsberget támogatták volna. De olyan kijelentést nem tett Tóth Imre, amelyből arra lehetne következtetni, hogy Szerényit is támogatták volna.

Ezután következett dr. Tóth Imre egy igen szenzációs kijelentése, amely így szólt: »A harctéri jelentésekből megállapítottam, hogy az egységespárti iven az aláírások igen nehezen mennek. Mi lesz a választásoknál?«

Hogy pedig teljes legyen ez a harctéri jelentésünk is, nem hallgathatjuk el a kiváló Schmidt Ferenc felszólalását sem, aki azt indítványozta, hogy »a társadalmi egyesületek táviratilag forduljanak közvetlenül Bethlen István miniszterelnökhöz és tárják fel előtte a helyzetet. Kérdezzék meg: Erdemes-e személyi kérdéseknek alárendelni az egységes párt ügyét és a listát egy esetleges bukásnak kitenni.«

Az ellenzéki fronton nagy érdeklődéssel hallják és hálisan köszönik a fajvédő ujságnak ezt a bizonyára megbízható harctéri jelentését.

A szegedi szociáldemokrata párt választási hírei.

Alsóvárosi választó polgárok! Az alsóvárosi szociáldemokrata pártszervezet választási irodája Porpácz Ernő vendéglőjében (Borbás ucca 23. alatt van.) Választási ügyekben minden este 6 órától készséggel ad felvilágosítást. Ugyanítt mindenki meggyőződhet arról, hogy fel van-e véve a választó névjegyzékbe.

Felsőváros I. és II. szavazóközetében, a Vásárhelyi sugárutól a Felsőtiszapartig terjedő területen lakó választópolgárok a Szilágyi-féle (előbb: Csányi-féle), Debreceni u. 18. sz.) a szociáldemokrata pártszervezet helyiségében minden este 6 órától kezdve a választók névjegyzékéből meggyőződhetnek arról, hogy fel vannak-e véve a névjegyzékbe.

Gyűlések.

Szerdán este 7 órakor a Sántha-féle vendéglőben nyilvános gyűlés. Napirend: az általános politikai helyzet és a választások. Előadó: Czibula Antal.

Szerdán este 7 órakor Ujszegeden öv. Köny nyü Sándorné (Molnár) vendéglő külön helyiségében nyilvános gyűlés. Napirend: az általános politikai helyzet és a választások. Előadó: Valentiny Ágoston dr.

Csütörtökön este 7 órakor a Vörös-féle vendéglőben nyilvános gyűlés. Napirend: az általános politikai helyzet és a választások. Előadó: Munkácsy István.

Csütörtökön este 7 órakor a »Tóni bácsi«-féle vendéglő külön helyiségében nyilvános gyűlés. Napirend: az általános politikai helyzet és a választások. Előadó: Olejnyik József.

A szegedi szociáldemokrata párt 25-én, csütörtökön délután 1 órakor **Királyhalom kapitányság 282. sz.** helyiségben (Ördögh János vendéglőjében) nyilvános népgyűlést tart. Napirend: Az általános politikai helyzet és a választások. Előadók: Saly Endre v. nemzetgyűlési képviselő és Czibula Antal.

Alsóvárosi választó polgárok! A szegedi szociáldemokrata párt 28-án, vasárnap délután fél 4 órakor Porpácz Ernő vendéglőjében (Borbás ucca 23. sz.) nyilvános népgyűlést tart. Napirend: Az általános politikai helyzet és a választások. Előadók: Gyürey Rudolf és Zsarnóczay Béla.

Pénteken este Szeged demokratikus polgársága pártvacsorát tart a Hágiban.

Teljes részvétele mellett kezdték meg a Szakáts—Kelemen-pör táblai tárgyalását.

(A Délmagyarország munkatársától.) A Kelemen—Szakáts-pör felebbezési tárgyalását kedden reggel kezdte tárgyalni a tábla Orosz tanácsa. A felebbezési tárgyaláson — amint már jelentettük — a vádlottak nem jelentek meg. A tárgyalás elhalasztásába ugyanis Kelemen Béla nem egyezett bele, ellenben kijelentette, hogy ha Szakáts távol marad a tárgyalástól, úgy ő sem jelenik meg, mert egyenlő fegyverekkel akar küzdeni. Így a keddi tárgyaláson csupán a védők jelentek meg. Kelemen Bélát dr. Széll Gyula képviselte, Szakáts Józsefet dr. Fekete Béla.

A főtárgyalást kilenc órakor nyitotta meg Orosz Pál táblai tanácselnök. A pör referense Kovács Rókus kuriai bíró, a másik szavazó bíró Sáfár Sándor táblabíró.

Érdeklődés nincs a tárgyalás iránt. A közönség számára fentartott helyekre újabb széksorokat állítottak be, de az első tárgyalási napra még véletlenül sem tévedt be kíváncsi hallgató. A törvényszéki főtárgyalá-

son valóságos protekciózás volt egy-egy belépőjegyért. Ma már senki sem érdeklődik a kaszinó intimitásai iránt.

Kovács Rókus előadó bíró először az inkriminált cikkeket ismertette. Ugy Kelemen, mint Szakáts kétrendbeli sajtó utján elkövetett rágalmazás és durva becsületsértés címén indítottak egymás ellen eljárást. A törvényszék ítéletében mindkét vádlottat bűnösnek mondta ki és Kelemen Bélát 14, Szakátsot 11 millió korona pénzbüntetésre ítélte.

A referens bíró felolvasta a kölcsönös feljelentéseket, majd megkezdték a tanúhallgatásokat ismertetését is. Mindössze azonban csak két tanú vallomását ismertetéséig jutottak el. A tárgyalást délután egy órakor félbeszakította Orosz tanácselnök és folytatását szerda reggel kilenc órára tűzte ki.

Az íratok ismertetése valószínűleg még igénybeveszi a szerdai és csütörtöki napot is. A véd- és vádbeszédek pénteken kerülnek sorra, ítélet esetleg szombatra várható.

Betörés gyújtogatással — százkoronásból ötvenezres.

(A Délmagyarország vásárhelyi munkatársától.) Az elmúlt éjjel kevéssel éjfél után értesítették a tűzoltókat, hogy a város középpontján, a Deák Ferenc-ucca 1. számú házban szobátűz támadt. A tűzoltók azonnal a helyszínre vonultak, ahol a nyitott ablakon keresztül hatalmas füst gomolygott ki az uccára. Minthogy az uccaját zárva volt, csak nagy ügyel-bajjal tudtak bejutni a ház udvarára, ahol meg az égő lakás ajtaját találták zárva. Végre bejutottak a lakásba is, ahol az uccai szobában álló egyik ruhaszekrény recsegve, ropogva égett. A tűzoltók Kiss Pál parancsnok vezetésével nyomban munkához láttak s a tüzet csakhamar eloltották.

Az esetről értesítették özvegy Kohn Mórincét, dr. Szemző Miksa ügyvéd édesanyját, aki az éjszakát testvérjénél, Kiss Bertalanénál töltötte. A megrémült uriaszonytól tudta meg a tűznél megjelent rendőrség, hogy az éjjel a lakásban nem tartózkodott senki és a tűzvészt betörő okozhatta, aki ismerős a viszonyokkal és azt is tudta, hogy a lakásban nem tartózkodik senki.

A rendőrség ezután megállapította, hogy a betörők az udvarra nyíló ajtót álkulccsal kinyitották és az előszoba mellett lévő hálószoba kioltásához fogtak. Innen az uccai szobába mentek, ahol a fehéreműs szekrényből ezüst evőeszközöket és fehéreműt szedték össze. Ekkor

történhetett, hogy a betörők gyufát gyújtottak, amittől a szekrény tüzet fogott, mire a betörők elmenekültek.

A tüzet Kiss Imre villanytelepi gépész vette észre, aki arra haladt el a telép autójával.

Vasárnap este négy és hét óra között ravasz módon szedett rá egy ismeretlen fiatalember néhány sarki cukorkaárut. Így szedte rá az Andrássy-uccán Piller Istvánt, a Bethlen-uccán pedig Berta Sándort és a nagyállomás közelében Nyiri Ernő gesztenyeárut. A fiatalember mindháromnál ötezer koronáért vásárolt valamit és mindenhol ötven ezer koronással fizetett.

A hecsapott árusok csak másnap vették észre, hogy ők nem ötven ezer koronásból, hanem csak százkoronásból adtak vissza. — Az ismeretlen vevő ugyanis a száz koronásból ötven ezerkoronást gyártott, oly módon, hogy a százkoronás széléit vöröslajbázzsal bepirosította, az ötven koronásról pedig levágta a számot s ráragasztotta a százkoronásra. Az így előállított ötven ezer koronás meglehetősen ügyetlen hamisítás, azonban az alkonyati homályban könnyen jópénznek nézték az árusok.

A rendőrség annyit megállapított, hogy az ismeretlen fiatalember még vasárnap elutazott Vásárhelyről.

Makóra jön Buza Barna, Nagy Vince és Szeder Ferenc Könyves-Kolonics József támogatására.

Nagyszabású politikai manifesztációra készül a függetlenségi Kossuth-pári Makón.

(A Délmagyarország makói munkatársától.) Hétfőn, november 29-én tartja meg programbeszédét dr. Könyves-Kolonics József a függetlenségi Kossuth párt hivatalos jelöltje. Kolonics programbeszédét nagy érdeklődéssel várják, amit még fokoz az a körülmény, hogy a függetlenségi politika két legkiválóbb vezérharcosa, Buza Barna és dr. Nagy Vince is lejön Makóra és kíséretükben lesz Szeder Ferenc, a szociáldemokrata párt kiváló tagja is, hogy jelenlétükkel emeljék Kolonics zászló-

bontásának jelentőségét.

Makó városának üsdöktől fogva függetlenségi érzelmű polgársága számára ünnepet jelent a hétfői nap. Dacára annak, hogy az ellenzéki jelölt zászlóbontása számára nem jutott vasárnap, a makói nép még a legtávolabbi tanyákról is összesereglik majd a hétköznapi délelőtt Makó főterén, mert Buza Barna szónoki képessége nagy vonzóerő. Nagy Vince, a megalkuvást nem ismerő ellenzéki politikus szintén eljön Justh Gyula városába, hogy csa-

tasorba állítsa a polgárságot Kossuth eszméinek támogatására és Szeder Ferencet, a szociáldemokrata párt küldi ki, hogy tanubizonyosságot tegyen a liberális és demokrata politikával való fegyverbarátságáról.

A hétfői programbeszéd és politikai népgyűlés a most folyó választási kampány kiemelkedő eseménye lesz, mely elé várakozással néz pártállásra való tekintet nélkül a város egész lakossága.

Megalakult a választási bizottság.

Tegnap jelentette már a Délmagyarország, hogy a szegedi ítélőtábla november 19-én megtartott teljes ülésén Makóra választási biztosul Vild Károly törvényszéki tanácselnököt, helyettesül pedig dr. Schnepler János törvényszéki bírót jelölte ki. Vild Károly választási biztos ma délelőtt Makóra érkezett és az alispán meghallgatásával kijelölte a választási bizottság tagjait. A választási bizottság a következőkből áll: Elnök: dr. Bán Zsigmond nyug. városi főügyész, alelnök: dr. Daróczy Mátyás ügyvéd, akiket a központi választmány választott meg; rendes tagok: dr. Nagy Béla kir. közjegyző, dr. Dózsa Imre bankigazgató, Károlyi Mihály kereskedő és Nagy István Deák Ferenc-uccai gazdálkodó; póttagok: Götter Imre bankigazgató, Szirbik Antal, Nagy György István és B. Szücs József gazdálkodó; a választási bizottság jegyzője dr. Vidor Rezső.

A választási bizottság szerdán délután ülést tart, melyen mindenekelőtt a bizottság tagjai leteszik az esküt dr. Bán Zsigmond elnök kezébe, azután kinevezik az egyes választókerületek szavazatszedő küldöttségeit.

Régi könyvet hoz,
uj könyveket visz,
csere úján is vásárolhat.
Hungaria Antiquarium Szeged, Bathány ucca 2. sz.
Telefon 12-51. 184

Nyílttér!

Felhívás a választó polgárok
és polgárnőkhöz!

Mindenellenkező híreszteléssel szemben
kijelentem, hogy igenis
fel lépek én

Harrold Lloyd

Szegeden, Budapestet megelőzően
november 26., 27., 28-án a

Neizgasd magad

cimű legújabb 8 felvonásos burleszk
attrakciómban, sőt azonkívül ugyan-
ekkor bemutajta

Vőlegény a láthatáron

cimű 8 felvonásos főzőcske filmet is
a bájos

Bebe Daniels

különös tekintettel a férjválasztás előtt
álló polgárnőkre, ki-ki a párjával tit-
kosan vagy nyíltan is ott legyen a

Belvárosi Moziban.

Harrold Lloyd.

Üzletünket

Feketesas
u. 15. alól

Kárász u. 8. sz. alá

az **uj Rosmann-palotába** helyez-
tük át. **Szabó L. és Társa.**

Vásárhelyen a rendőrség nem engedélyezte Szedes Ferenc programbeszédét.

A főbbi szociálista gyűléseket sem engedélyezték.

(A Délmagyarország hőmezővásárhelyi munkatársától.) Kedden Vásárhelyen is megtörtént az első választási rendőri intézkedés. Ez azonban aligha fogja másként hangolni a választók meggyőződését. Az történt ugyanis hogy

Ajkay Miklós rendőrfőtanácsos a szociáldemokrata párt egyetlen gyűlését sem engedélyezte.

A betiltott gyűlések között van az is, amelyet vasárnap délután a Kossuth téren akartak megtartani és amelyen Szedes Ferenc mondta volna el programbeszédét.

A programbeszéd megtartását azért utasította el a rendőrség, mert vasárnap délután a Feketesas nagytermében, — amely tudvalevően a Kossuth tér mellett van — a függetlenségi 48-as párt jelöltje Kun Béla mondja el programbeszédét. Bizonyos, hogy aki Szedes programbeszédét akarja meghallgatni, az nem megy el Kun Béla programbeszédére, de különben is a választópolgárok nem rontanak egymásra.

Vásárhelyen különben a választási készülődések elég csöndben folynak, a rendőrség

azonban a szociáldemokrata párt hét más helyre kért gyűléséből sem engedélyezett egyet sem.

Ezt a hét gyűlést azért tiltotta be a rendőrség, mert a párt nem nyílt helyen, hanem vendéglőkben akarta tartani. Minthogy most — mondja a rendőrség — a külvárosok közbiztonsága is rendkívül fontos, a rendőrség a közbiztonság szempontjából sem engedélyezte ezeket a gyűléseket, de azért sem, hogy — szerinte — a vendéglőkbe esténként más pártállású polgárok is eljárhatnak és megtörténhetik, hogy ezeken a helyeken is összekülönbözzenek.

Arról azonban nincs hír, hogy az egységespárti gyűléseket is betiltotta volna a rendőrség. Sőt azt beszélnek, hogy az egységes párt jelöltje, Mayer János, vasárnap délelőtt mondja el programbeszédét azon a téren, ahol a szociáldemokrata pártnak nem szabad gyűlést tartani. Értesülésünk szerint a pártvezetőség ma újból kérte a gyűlések engedélyezését, amelyeket most már délután akar megtartani s olyan helyeken, hogy a rendőrség nem kifogásolhatja.

A szociáldemokrata párt szegedi listája:

Peidl Gyula, Saly Endre, Marosán Milán, póttagok: Taussig Ármán, Partetics Mihály és Papp József.

Az ajánlási ívek aláírása már megkezdődött!

Hirek

XI 24. Szerda. Róm. kat. Ker. sz. János. Protestáns Emma. Nap kel 7 óra 16 perckor, nyugszik 16 óra 16 perckor.

Somogyi-könyvtár nyitva d. e. 10—12-ig.

Egyetemi könyvtár (központi egyetem I. emelet) nyitva d. e. 8—1-ig, d. u. 3—7-ig.

Szegeden a gyógyszertárak közül szolgálatot tartanak: Apró Jenő, Kossuth L.-sugárút 61. (Tel. 996.) Barcsay Károly, Széchenyi tér. (Tel. 270.) Borbély József, Takaréktár ucca. (Tel. 1268.) Moldvány Lajos, Ujszeged. (Telefon 846.) Török Márton, Csongrádi s.-ut. (Telefon 364.)

A Délmagyarország bécsi szerkesztősége: Wien, II., Taborstrasse 7. (Wr. Auslandskorrespondenz). Telefon: 10—3—22. Bécsi kiadóhivatal, olvasóterem és hirdetési képviselő Ausztria részére: Wien, I., Wildpretmarkt 1. (Österr. Anzeigen A.-G.) Telefon: Serie 62—5—95.

Mikulás előtt nyitva tarthatók az üzletek. Budapestről jelentik: A Mikulás-napi vásár akadálytalan lebonyolítása érdekében a kereskedelmi miniszter megengedte, hogy kivételesen a december 5-re eső vasárnapon a fűszer, csemege és cukorka üzletek az ország egész területén reggel 7 órától az élővirágkereskedések reggel 8 órától, a drogériák és illatszertárak, valamint a háztartási cikkek árusítására berendezett üzletek pedig reggel 7 órától a szombati napra engedélyezett záróráig legyenek nyitva tarthatók.

Felvétel a szegedi egyetemre. A szegedi Ferencz József Tudományegyetem közli, hogy akik ennek az egyetemnek jogi, orvosi, bölcsészeti, vagy természettudományi karára felvételt nyújtottak, a felvételért december végéig folyamodhatnak. A felvétel iránti kérést ahhoz a karhoz kell intézni, melyre folyamodó beiratkozni óhajt

és a kérvényhez születési és érettségi bizonyítvány, valamint a folyamodó nemzethűségét tanúsító erkölcsi bizonyítvány is csatolandó. Az egyetem jelenlegi hallgatói a felvételért nem kötelesek újból folyamodni. Szegénysorsú és jó előmenetelű egyének, vagyontalan köztisztviselők gyermekei, vagyontalan árvák és menekültek január 18-ig benyújtandó kérésükre a tandíjkezdvezményben részesülhetnek.

ÚJ KÖNYVEK A DELMAGYARORSZÁG KÖLCSÖNKÖNYVTÁRÁBAN. E. Diding: A világpók (Az arany és a rádium regénye.) Edouard Raymond: Rudolph Valentino élete és szerelmei.

Kitüntetett szabómester. A szegedi kereskedelmi és iparkamara arról értesítette Kech Lajos szabómestert, hogy a kézműipari tárlaton rendezett országos mesterversenyen ezüst érmet nyert és az érmet most beküldték a kamarához. Kech munkái a versenyen feltűnést keltek.

Heller egyetemi tanár előadása. Az Egyetemi Barátok Egyesületének jog és társadalomtudományi szakosztálya 24-ikén a központi egyetem I. sz. jogi tantermében (II. emelet) felolvasó ülést tart, amelyen dr. Heller Erik ny. r. e. tanár »A beszámíthatóság problémája a büntetőjogban« címmel értekezik. Vendégeket szívesen lát a vezetőség.

Szeged—Bodrogszerdahely. A postaigazgatóságtól vett értesülésünk szerint f. hó 25-ikétől kezdve Szeged beszélhet telefonon Bodrogszerdahelyre. Egyszerű beszélgetés díja 2 frank 40 centimes.

x Filc- és bársonykalapjaimat a szezon előrehaladtával olcsón kiárusítom, Klein Mariska, Szeged, Kölcsey-ucca 7. 301

Időjárás. Hazánkban az időjárásban nincs lényegesebb változás. A hőmérséklet feltűnően magas és eső alig fordult elő. Prognózis: Változó-kony, enyhe idő, némi hősüléssel.

Eke elé fogta a megkínzott gyermeket. Budapestről jelentik: Herczeg Kálmán pilisvörösvári Huradalmi intéző két évvel ezelőtt kegyetlenül torolt meg egy gyermeket csinyt. Rajtaérte Tetscherer Márton 11 éves fiút, amint az erdő szélén galyakat tördelt egy akácfáról. Erre kötelelt hurkolt a gyermek nyakára, majd megfojtással fenyegette meg. Ezután a vízhez cipelte a gyermeket és arra kényszerítette, hogy 10 percig üljön a vízben, végül arra, hogy huzza az ekét. A szerencsétlen gyermek a bántalmazás következtében súlyos betegséget kapott. A brutális uradalmi intéző ellen eljárás indult meg és a pestvidéki törvényszék súlyos testisérítés büntetésében mondotta ki bűnösnek és hat hónapi börtönrre ítélte.

Bölcsészeti szakosztályi ülés. Szerdán délután 5 órakor az egyetem földrajzi intézetében (Leszámolópalota, I. emelet.) tartandó szakülésen dr. Kogutowitz Károly egyetemi tanár »Szeged emberföldrajzi vizsgálata« címen tart előadást. Belépés díjtalan. Érdeklődőket szívesen lát az elnökség.

x Ertesítés! Gyermekeidivat-üzlet értesíti a n. é. közönséget, hogy gyermekruhák, fiú és leányka téli kabátok rendelésre olcsóbbak, mint készen. Téli kabátok két nap alatt készülnek. — Szíves pártfogást kér Wignerné, gyermek- és leánykaruha-szalonya, Szeged, Kelemen-ucca 7. 294

Telefon 16-33. **Széchenyi Mozi** Telefon 16-33.

November 24., 25. é., szerdán és csütörtökön

Harry Piel

legnagyobb filmje:

UNUS.

Kalandor történet 2 rész, 10 felvonásban egyszerre.

Előadások kezdete 5, 7, 9, vasár- és ünnepnap 3, 5, 7, 9 órakor

Prima porosz szén és óbudai diókoks BRAUN E. fakeskedő cégnél Szeged Rigó ucca 4. Telefon 4—58. 943

Korondi és Lichtman cipőkülönlegességek

Hó- és sárcipők nagy választékban

Pálfynál Szeged, Kölcsey ucca 1. szám, Royal-épület. Telefon 18—15.

Mindennemű javítást, valamint hócipők vulkanizálását elvállalunk. 109

Női felöltő és férfi ruha ujdonságok

igen nagy választékban érkeztek és meg-
lepő olcsó áron drusittatnak

Balázs Jenő

ruhadrúhdzdban 369

Szeged, Széchenyi tér 2.

Női és férfi CIPŐ különlegességek 597

gyermek- és munkáscipők legjobb kivitelben

Belvárosi Cipőüzlet Szeged, Széchenyi tér 11. sz. Városi bérház.

Telefon 2-58 **BELVÁROSI MOZI** Telefon 5-82

November 24., 25. é., szerdán és csütörtökön

Asszonyháboru.

Két asszony családja egy férfiért 7 felvonásban.

Főszereplő: Iréne Rich.

Ezt megelőzi:

Cimzetes feleség.

Hat szerelmes felvonásban.

Főszereplő: Jenny Jugó.

Előadások hétköznapon 5, 7 és 9 órakor, vasárnap és ünnepnapon 3, 5, 7 és 9 órakor

Telefon 11-85. **KORZÓ MOZI** Telefon 11-85.

November 24., 25. é., szerdán és csütörtökön

ROD LA ROQUE a „Tízparancsolat”

főszereplőnek alakításával:

S ó l y o m s z e m.

Egy rézbőrű gentleman kalandjai 7 felvonásban.

Azonkívül:

28-ik Adalbert.

Egy hitsoros kalandjai 7 felvonásban.

Főszereplő: GEORGE SYDNEY.

Előadások kezdete hétköznapon 5, 7 és 9 órakor, vasárnap 3, 5, 7 és 9 órakor

Férfi ingek gyári árban Soósnál

Szeged, Iskola és Oroszlán ucca sarkán.

Az esküdtek felmentették a csábító gyilkosát. Párisi jelentés szerint a francia törvényszék most ítélkezett Hoffer István magyar borbély felett, aki megölte felesége csábítóját, Hamar Dezső vasesztérgályost. Az esküdtek úgy találták, hogy Hoffer nem bűnös, mire a bíróság a vád alól felmentette.

Tanoncot fizetéssel felveszek. Fekete bádogos és vízvezetési vállalat Szeged, Kossuth Lajos sugárút 25. sz.

PARK MOZI MAKÓ

Telefon 205.

November hó 24. és 25-én,
szerdán és csütörtökön két attrakció:

Korunk hőse. (A bűnös város.)

Bécsi regény a háború utáni időkben 6 felvonásban.

Három arc kelet felé . . .

Kémkedési történet a nagy világgégés idejéből
7 felvonásban. — A főszerepben:

Jetta Goudal.

Az előadások este 6 és fél 9 órakor kezdődnek:

Pénteken és szombaton:

Az éjjeli nap.

Korzó Mozi Makó

November hó 24 és 25-én, szerdán és csütörtökön

PIERRE BENOIT

Táncosnő című regénye után:

Jákob kutja.

Egy világhírű táncosnő mámoros, szerelmes, kalandos története 10 felvonásban, melynek főszerepeit Besty Blythe, André Noz játsszák.

Kelet és Nyugat összeütközése!
Csodaszép eredei szentföldi és ázsiai felvételek!

Ezt megelőzi:

Tavaszbredése.

Filmjáték 5 felvonásban, melynek főszerepét

BEBÉ DANIELS

játssza.

Hiradó!

Az előadások mindkét napon 6 és fél 9 órakor kezdődnek.

Választó polgárok!

Aki szebb, jobb, boldogabb, szabadabb Magyarországot akar, írja alá a szegedi nemzeti balpárt ajánlási ívét, amely a balpárt választási irodájában (Forbáth-palota, Tisza Lajos-körút) is aláírható egész napon át.

Makói hírek.

Buza Barna, Nagy Vince és Szeder Ferenc beszél dr. Könyves-Kolonics József hétfői programbeszéde alkalmával. Makói polgárok és munkások! Ott legyetek valamennyien a hétfői népgyűlésen! — A makói függetlenségi párt.

Dr. Nikelszky Jenő polgármester napok óta gyengélkedik és szobáját őrzi. A polgármester betegsége folytán elmaradt az építési bizottság hétfőre összehívott ülése, melyet szerdán délután fognak megtartani.

Bokor Judith, az európai hírű kiváló gondkaművész szerepelt vasárnap délután a Stefánia-Szövetség hangversenyén. A közönség zsufolásig megtöltötte a vármegyeháza nagytermét és melegen ünnepelte a művésznőt. A zongorakeresetet Abrányi Emil látta el.

Az ország háztulajdonosainak a városházán nov. 28-án, vasárnap d. e. 10 órakor kezdődő nagygyűlésére leendő megjelenésre minden háztulajdonost felkérünk. Saját érdekünk, hogy mindnyájan ott legyünk, sikert akkor várhatunk. Az elnökség.

Főbelötte magát egy ügyvéd, mert rosszul ment az irodája. Párisból jelentik: Az igazságügyminisztérium palotája előtt ma délelőtt Mme Goulet ügyvéd főbelötte magát, mert irodája rosszul ment. Haldokolva szállították a kórházba.

Baleset. Kedden délután özv. Barna Istvánné 72 éves háztartásbeli Hétevezér-ucca 52. számú lakásán az emeleti lépcsőn elesett. Arczúdással a mentők a kórházba szállították.

x Varrógépjavitásokat gyorsan és olcsón eszközöl a Singer varrógép részv.-társ. Szeged, Kárász ucca 1. sz.

Önként jelentkezett az apagyilkos. Miskolcra jelentik: Disznóshorvati községben Csoma Ferenc gazda együtt mulatott fiával. Amikor ittas állapotban hazaértek, az öreg Csoma összeszólkosított menyével. Erre a fia, aki felháborodott azon, hogy apja feleségét bántja, felkapott egy dorongot és azzal úgy fejeverte, hogy holtan esett össze. A fiu apja halálának láttára kijőzött és azonnal átment az ormospusztai csendőrsre, ahol bejelentette borzalmas tettét. Az apagyilkost átkísérték a miskolci ügyészség fogházába.

Megerősödik a hitem, hogy dr. Berényi ékszerész a legszolidabb, ha megnézem kirakati árait. Óra- és ékszerjavítás. Szeged, Klauzál tér 3.

Legkiválóbb művészek festményeiből állandó nagy kiállítás Freimannál. Vételkényszer nincs. Olcsó árak 12 havi részletre is. Vételkényszer nélkül megtekinthető Szeged, Takaréktár u. 8.

KÉPKERETEZÉST leszállított árban készít Tóth István Szeged, Tisza Lajos körút 45. Benedek bórkereskedő mellett. 314

A TURUL CIPŐGYÁR RT.

első Pengő árai megjelentek

1 pár férfi fekete strapacipő szeges talppal, francia vagy amerikai formában . . . 19.50 Pengő

1 pár férfi fekete félcipő szeges talppal francia formában 19.50 Pengő

1 pár női fekete pántos divat-cipő 18.80 Pengő

ÜVEGEZÉST gyorsan és pontosan készít Tóth István Szeged, Tisza Lajos körút 45. Benedek bórkereskedő mellett. 314

Meglepő olcsón vásárolhat Fodor Nemzeti Áruházban

Szeged, Kárász és Kölcsey ucca sarok

Divat kalapok I-a minőség, selyem béléssel	145.000	Bokavédők, I-a minőség	42.000
Divat selyemsál, minden színben .	39.000	Selyem mellü divat ing 2 gallérral	108.000
Kemény gallér, legjobb minőség .	15.000	Férfi ernyő, félselyem	160.000

Harisnyák, keztyük, bőrkeztyük, botok nagy választékban.

Pierre Bennoit JÁKOB KUTJA

regényének filmváltozata
péntektől vasárnapig
a Korzó Moziban.

Vásárhelyi hírek.

Ma terjesztette be dr. Csáky Lajos választási elnök a választási bizottság névsorát a választási biztosnak. A választási bizottság tagjai az egységspártból kerültek ki, mintha nem is a választási elnök, hanem az egységspárt jelölte volna ki a tagokat. A függetlenségi és 48-as pártnak egyetlen tagja sincs a bizottságban, a szociáldemokratapárt részéről pedig csak Olasz Sándor földmunkást vették be. A bizottság rendes tagjai lesznek különben Zehery Lajos, Bodnár Bertalan, dr. Czukor Bálint egységspártiak és Olasz Sándor földmunkás. Póttagok Körtvélyesi Károly, polgári isk. igazgató, Cz. Nagy Kálmán földbirtokos, Csernai Mátyás és Imre József igazgató-tanítók, egytől-egyig az egységspárt tagjai.

Három héttel ezelőtt azzal jött el hazulról Farkas Veron 14 éves mindszeinti leány, hogy Vásárhelyen elszegődik. A leány azóta nem adott magáról életjelt, az édesanyja most keresteti a rendőrséggel.

Makón szórványosan megállapították a serfészséget.

A szegedi vasuti üzletvezetőség értesítette a város tanácsát, hogy a kopáncsi állomással szemben lévő nyári út építését megkezdték.

Eladta a kocsmárosné kabátját és visszament inni a kocsmába. Lopások miatt már többször büntetett hatvanegy éves ember állott kedden a szegedi törvényszék előtt. Pelei Albert október 14-én betért Kroó Imréné vendéglőjébe. Mikor elfogyott a pénze, elhatározta, hogy haza megy. Mielőtt azonban a vendéglőből eltávozott volna, megpillantotta Kroó Imrénének az ajtó mellé fölakasztott kabátját, amelyet egy észrevétlen pilanatban magához vett és sietve eltávozott egy asszonnyal, aki kérte, hogy adja el neki a kabátot. Az alku hamarosan létrejött és a kabát 120 ezer koronáért gazdát cserélt. Pelei Albert a kapott pénzzel ismét visszatért a Kroóné vendéglőjébe, ahol tovább ivott. A lopásra a tulajdonosné csakhamar rájött és Pelei Albert még ott bevallotta, hogy a kabátot ő vitte el. A fő tárgyaláson a vádlott beismerte tettét és azzal védekezett, hogy ittas állapotban nem tudta mérlegelni tettének következményeit. A bíróság, tekintettel a vádlott többszörösen büntetett előéletére, Pelei Albertet egy évi börtönre ítélte.

Olvasói köpenyek, sportnadrágok
gyári áron
SOÓSNÁD, Szeged, Iskolák ucca 11. 129

Hamis paprikaőrlésért öt napi elzárás. A Dél-magyarország beszámolt arról, hogy az Ábrahám féle paprikamalmot különböző szabálytalanságok miatt legutóbb lezárták. A malomban tartott vizsgálatok alkalmával megállapították, hogy a maom hamisított paprikát őrlött. A hamisítás ügye most került Petkóczy Lajos rendőrtanácsos kihágási bíró elé, aki a vádat beigazoltak látta és ezért Ábrahám Ferencet öt hónapi elzárásra ítélte. A marasztaló ítélet ellen Ábrahám felebezést jelentett be.

x Fehér és ayour himzésre a varrógépen teljesen ingyen tanítja meg vevőit a *Singer varrógép részv.-társ.* Szeged, Kárász ucca 1.

Színház és Művészet

A szegedi városi színház műsora:

Szerdán este: *A Noszty fiu esete Tóth Marival.*

Csütörtökön este: *A Noszty fiu esete Tóth Marival.*

Pénteken este: *Tosca.*

Szombaton délután: *Akácfavirág.*

Szombaton este: *Bob herceg.*

Vasárnap délután: *Drótostót.*

Vasárnap este: *Bob herceg.*

Hétfőn este: *Egy magyar nábob.*

A színházi iroda hírei:

A Noszty fiu esete Tóth Marival változatlanul folytatja telt házak mellett példátlan sikerét a premier briliáns szereposztásában. Pártos Klári kedves naivitása, gyönyörű kosztümjei és negyedik felvonásbeli fehér selyem parókája, Faragó igazgató falrengető humora, Váradi délceg férfiasága, Baróthy karakterisztikus ábrázolása, Herczeg groteszkje, Egyed kacagató alakítása, Földényi meleg szívű ezredese és Kaszab királynői megjelenése mind olyan kellékei a kítűnő előadásnak, melyek teljesen érthetővé teszik a közönség páratlanul tartós érdeklődését.

Pénteken *Tosca*, Puccini népszerű operája, Abrányi Emil vezénylete mellett. A pompás hangú Szász Edith a szerencsétlen sorsú Flória énekesnő szerepében lép ez évadban először színpadra.

Fél helyáru népies előadásul szombaton délután *Akácfavirág* népszínmű, Fráter Loránd dalival, a bemutató előadás teljes szereposztásban.

Bob herceg. Több mint negyedszázada, hogy a *Bob herceg* legnépszerűbb melódiája: »Londonban hej, van számos ucca« a budapesti Népszínházból elindult hódító útjára. Ez volt az első magyar operett, amely rövidesen 100 előadást ért meg és az ország minden színházának sokáig állandó műsordarabja maradt. A fordulatos mese, a szépen csengő versek és a szívből lopakodó finom melódiák ma még üdítőbben hatnak a lélekre, mint annak idején. A címszerepben Patkós Irma gyönyörű hangját és élénk játékát fogja láthatni a közönség. Annie szerepében Trillap, Ponponius kedves és melegsívű alakját Herczeg Vilmos játssza, bájos jelenség lesz mint hercegnő Ujházi Nusi, a humorról pedig Sziklai és Szilágyi gondoskodnak. Utí Giza a királynő és Székely Lancaster Lord. B) bérlet.

Vasárnap délután *Drótostót* olcsó helyárrakkal, Zsuzska Beke Alice, Pfefferkorn Sziklai Jenő.

Vasárnap este *Bob herceg* másodsor.

Egy magyar nábob — hétfőn este Faragó igazgatóval a címszerepben. — Jókai Mór látványos ötfelvonásos színműve a magyar irodalom történetének egy kimagasló korát jellemzi és erős színpadi hatásokban bővelkedik. Csupa kítűnő szereppel van telve ez a Hevesi Sándor átdolgozásában színrekerülő érdekes munka, amelyben részt vesz a színház teljes drámai személyzete. A) bérlet.

Előkészületben az idej operett sláger »Cirkuszhercegnő«, amelyhez szép külsejű fiatal leányok jelentkezhetnek a színházi irodában.

Radió

A nagyobb leadóállomások mai műsora.

Budapest 555.6. Délelőtt 9.30: Hírek, közgazdaság. 12: Hírek, közgazdaság. Délután 1: Időjárás- és vízállásjelentés. 3: Hírek, közgazdaság. 4: Kálmán bácsi mesél a gyermekeknek. 5: Időjárás- és vízállásjelentés. Utána: Arany Jánosballadák. Előadják: Ürmössi Anikó és Gellért Lajos. 6.10: Fodor Ferenc dr. egyetemi tanár felolvasása: »Mit dolgozott a magyar nemzet a magyar földért.« 6.45: Szimfónikus zenekari hangverseny. hoven-est. 8.15: Külföldi átvitel. Utána Cigányzene.

Bécs 517.2 és 577. Délután 4.15: Hangverseny. 7: Francia nyelvóra. 7.30: Angol nyelvóra. 9.05: Zenei humoreszkek. Utána könnyű zene.

Berlin 483 és 566. Délután 1.30—2: Harangjáték. 4.30—6: Hangverseny. 8.30: Fuvószena. 10.30 12.30: Tánczene.

Boroszló 322.6. Délután 4: Hangverseny. 6.45: Zongorahangverseny. 8: Szavalóest és zene. 10.05: Esperantó.

Lipce 357.1. Délelőtt 12: Hangverseny. 5: 8.15: Hangverseny.

München 535.7. Délután 4: Hangverseny. 6: Népdalok, mesék. 8: Tarka est. 10.50—12: Tánczene.

Róma 422.6. Délután 5.15—6.30: Jazzband. 9: Hangverseny. 10.55: Hírek.

London 361.4. Délután 7: Tánczene. 9. Balalajkahangverseny. 10: Zene. 10.45: Schubert-dalok. 10.30—12: Hangverseny.

Zománcedények

és az

összes háztartási cikkek

óriási választékban

Kohn Jenő Szeged, Tisza Lajos körút 55. (Mihályi fűszerüzlet mellett.)

Hódmezővásárhely

szórakozó

helyei a

Korzó és Városi Mozi

POLLÁK TESTVÉREK

Csekonics ucca 6.

SZEGED

Széchenyi tér 17.

Telefon 854.

Alapítva 1905-ben,

Telefon 855.

Rendkívüli olcsó áraink

742

Divat I-a félselyem ernyő 160.000

I-a Clase bőrkeztü 85.000

Legfinomabb Svájci selyem harisnya elszakítottan 105.000

Francia flór divat sokni 25.000

Nehéz selyem divat sál 40.000

Legfinomabb selyem flór harisnya 45.000

Divat I-a Cloth ernyő 95.000

Divat I-a Ripsz ernyő 125.000

Bőr utánzatú keztü, ujdonság . . . 48.000

Mosható I-a műselyem harisnya . . 35.000

Férfi divat sportharisnya 50.000

Selyem reform bugyi 55.000

Selyemfényű I-a flór harisnya . . . 33.000

Selyem Combiné 85.000

Női férfi és gyermek divatkabátok és Poulowerek. Férfi fehérneműek. Divatkülönlegességek!

Vidékre utánvétellel. Meg nem felelő árut visszaveszünk. Minden darab áru minőségéért szavatolunk.

